

平漯周高铁跨颍河连续梁浇筑合龙

□记者 王永剑 通讯员 闫萌 文/图

本报讯 8月16日凌晨,伴随着最后一方混凝土的精准入模,中铁七局平漯周高铁项目跨颍河连续梁浇筑合龙。这标志着平漯周高铁跨颍河及河堤路三联连续梁全部合龙,总长418米。

此次合龙的跨颍河连续梁位于平漯周高铁商周特大桥151号至154号墩段,全长178米。跨越颍河的主跨部分位于152号、153号墩下方,主跨横跨颍河河流,主墩位于河岸侧。

面对水域施工地质复杂、环保要求高等挑战,中铁七局平漯周高铁项目施工团队对该连续梁采用单箱单室、变高度、变截面箱梁设计,顶宽12.6米、底宽6.7米,桥下净高6.6米,梁体混凝土采用C50强度等级。工程采用多阶段施工工艺:0号块段(长12米)通过三角托架施工,确保主墩承重稳定性;标准节段(共10个对称段,长度组合为 $2\times 2.7+3.1+7\times 3.5$ 米)采用挂篮悬浇法施工,实现高空作业精准控制;合龙段长2米,边跨直线段长7.75米,边跨现浇部分采用落地式钢管柱支架施工完成。

平漯周高铁跨颍河及河堤路三联连续梁位于149号至156号墩段。7月29日,上跨颍河河堤路128米T构合龙;5月27日,112米连续梁合龙。

目前,项目已进入连续梁施工冲刺阶段,桥梁下部结构已全部施工完成,重难点卡控工程跨河流、跨国道等连续梁相继合龙,项目已进入桥梁上部结构施工阶段。

此次跨颍河及河堤路三联连续梁全部合龙,为颍河增添一景,不仅体现了项目团队在复杂水域环境下高铁施工的技术实力,还充分展示了“精益建造、绿色施工”的理念。

中铁七局平漯周高铁站前八标项目经理部一工区副书记刚利强说,项目团队始终发扬“逢山开路、遇水架桥”的铁军精神,攻坚克难,加快推进项目建设速度,助力周口市高质量发展和经济腾飞。



平漯周高铁跨颍河连续梁浇筑合龙现场。

小玉米变身“金疙瘩”

□记者 张志新

眼下,正值鲜食玉米上市季节。记者走进项城市丁集镇东街行政村的玉米加工车间,一股清甜香气扑面而来。

记者看到,生产线正开足马力加工刚采收的糯玉米。一根根色泽金黄、颗粒饱满的糯玉米在传送带上流动,历经剥皮、清洗、蒸煮、高温杀菌等多道工序,最终被加工成无菌真空包装产品。

“无菌真空包装糯玉米的保质期为9个月到12个月,附加值大幅提升,每根售价1.5元至2.5元。”车间工作人员钱莹莹介绍,他们采取“线上+线下”销售模式,糯玉米销量非常好,“去年利润110多万元,相信今年情况比去年更好”。

那么,加工车间的糯玉米原料来自何处?东街行政村党支部书记刘俊华告诉记者,原料主要来自两个渠道:一是本村合作社的种植订单,二是周边各村农户的种植订单。“我们村的合作社今年种植了600多亩糯玉米,现已进入成熟期,都供应给村里的加工车间。”项城市金麦穗种植专业合作社负责人刘全民说,“这种订单模式既保障了糯玉米的销路,也增强了种植户的信心。”

刘俊华补充道:“我们还向周边农户下了500多亩的订单,每亩糯玉米可为农户带来约2700元的收入,有效带动了农户增收致富。”

这条被村民称为“金链条”的生产线,不仅让田间作物蜕变为畅销商品,更直接为东街行政村及周边创造了120多个就业岗位,让农户实现“离土不离乡、增收有保障”。“自去年玉米加工车间投产以来,我就一直在这里干活,每月工资3000多元,还能照顾家,比外出打工强多了。”东街行政村村民张玉霞对现在的工作非常满意。

近年来,项城市围绕“农业强、农村美、农民富”总目标,以现代农业产业园建设为牵引,推进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。丁集镇东街行政村通过打造玉米深加工全产业链,创新联农共富机制,既增加了村集体经济收入,也真正实现了产业增效与农民增收的双赢。



中医集市走进市博物馆

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 8月16日,市博物馆二楼大厅药香氤氲——市中医院、市城乡一体化示范区与市博物馆联合举办的中医集市热闹开市。

当日9时30分,活动刚开场,来市博物馆参观的市民就已经在义诊台前排起了队。市中医院儿科、妇科及治未病科的医师为市民把脉问诊,并提供个性化的健康调理方案。市中医院工作人员结合市博物馆的馆藏文物为大家讲解中医药知识,让市民在学习中医药知识的同时,还了解了周口的厚重历史。

从当日上午到傍晚,拿着问诊单、端着茶饮、贴着耳穴贴的市民穿梭在文物间,“阅读”着李时珍到周口行医的故事。“在伏羲画卦的土地上体验中医药文化的魅力,在神农尝百草的传说里调理身心——这才是咱们最厚重的文化密码。”市中医院院长毛国璋说。



医护人员为幼儿贴肚脐贴。

医养院里来了大学生



8月16日,郑州大学大学生(左一)为太康县高贤乡汪庄村医养院的老人们演唱歌曲。当日,由郑州大学河南音乐学院、哲学学院大学生王子奇、王子祎、邵彤组成的服务小分队走进该医养院,开展“情暖夕阳·爱驻心间”社会实践活动,为生活在这里的老人们打扫卫生、表演节目,医养院里充满了其乐融融的氛围。

全国人大代表、汪庄村党支部书记、该医养院负责人陈国厂说,大学生利用暑期来到这里开展实践活动,既是对她们自身的锻炼,也是践行社会主义核心价值观的具体体现,希望更多大学生参与进来,积极倡树文明新风,用实际行动助力乡村全面振兴。

记者 张洪涛 摄